ДЕЙСТВИЯ МЕДИЦИНСКОГО ПЕРСОНАЛА ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЗРЫВЧАТОГО ВЕЩЕСТВА (УГРОЗЕ ВЗРЫВА)

Признаки, указывающие на вероятность наличия взрывного устройства

Предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства, могут иметь разнообразный вид. Оставленные без присмотра портфель, коробка, пакеты, сумки, свертки и т. п., находящиеся бесхозно в месте возможного присутствия большого количества людей, вблизи взрыво и пожароопасных мест, расположения различного рода коммуникаций. Также по своему внешнему виду предмет может быть похож на взрывное устройство (граната, мина, снаряд и т. п.).

Вероятные признаки:

наличие на обнаруженном предмете проводов, верёвок, изоляционной ленты или скотча;

подозрительные звуки, издаваемые предметом (щелчки, работающий механизм часов, механическое жужжание);

от предмета исходит характерный запах (миндаля, прелой травы) или другой необычный запах.

Причины, служащие поводом для опасения:

нахождение подозрительных лиц до обнаружения вышеуказанного предмета,

угрозы лично, по телефону или в почтовых отправлениях.

Действия медицинского персонала:

Не трогать, не подходить, не передвигать обнаруженный подозрительный предмет!

Не курить, воздержаться от использования средств радиосвязи, в том числе мобильных телефонов, вблизи данного предмета.

Немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета администрации ЛПУ и в правоохранительные органы по указанным в местной инструкции телефонам.

Зафиксировать время и место обнаружения.

Освободить от персонала, больных и посетителей опасную зону в радиусе не менее 100 м. Выделить необходимое количество персонала для осуществления осмотра объекта и проинструктировать его о правилах поведения (на что обращать внимание и как действовать при обнаружении опасных предметов и в случае опасности).

По возможности обеспечить охрану подозрительного предмета и опасной зоны силами безопасности (охраны) приемного покоя или дополнительными ресурсами.

Обеспечить (помочь обеспечить) организованную эвакуацию людей с территории, прилегающей к опасной зоне объекта здравоохранения. прибытия администрации ЛПУ, Дождаться представителей органов, спасателей МЧС, правоохранительных указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения. В дальнейшем действовать по указанию представителей правоохранительных органов. Не сообщать об угрозе взрыва никому, кроме тех, кому необходимо знать о случившемся, чтобы не создавать панику. Проинструктировать персонал объекта здравоохранения о том, запрещается принимать на хранение от посторонних лиц какие-либо предметы и вещи. Быть готовым описать внешний вид предмета, похожего на взрывное устройство. При охране подозрительного предмета находиться за объектами, обеспечивающими защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т. д.), и вести наблюдение до прибытия спецслужб. Как правило, взрывное устройство в здании закладывается в подвалах, первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами. Помните, что от согласованности и четкости Ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей.